

ZHUTI



市委常委、常务副市长、市人口普查领导小组组长周天伟一行在相山区三堤口街道督查人口普查工作。  
■摄影 记者 王陈陈



市委副书记、市长覃卫国调研人口普查工作。  
■摄影 记者 梅月

## 大国点名 没你不行 ——我市有序推进第七次全国人口普查工作

■记者 王晨 实习生 刘文玲

第七次全国人口普查是在中国特色社会主义进入新时代开展的一次重大国情国力调查，具有重要而深远的意义。我市按照省第七次全国人口普查领导小组的统一部署，统筹谋划、周密安排、精心组织，扎实推进机构组建、经费保障、普查试点、“两员”选聘及培训、户口整顿、普查宣传、普查摸底等前期工作，为11月1日正式启动的普查入户登记打下坚实基础。

第七次全国人口普查工作开展以来，我市高度重视，成立了第七次全国人口普查领导小组，负责人口普查组织实施中重大问题的研究和决策，市委常委、常务副市长周天伟担任普查领导小组组长。普查领导小组办公室设在市统计局，负责人口普查的组织实施。各县（区）、镇政府、街道办事处分别设立相应的普查领导小组及其办公室，认真做好辖区内普查工作。各级普查机构发挥居民委员会和村民委员会的作用，广泛引导、动员和组织社会力量积极参与并认真配合做好普查工作。

从9月份开始，我市多渠道多形式开展人口普查宣传。市人普办专门设立了淮北市人口普查宣传网站，传达省人普办通知要求，宣传全市人口普查工作开展情况；召开全市人口普查宣传工作会议，贯彻落实全省人口普查宣传工作会议精神，对普查宣传工作进行再动员、再部署；在《淮北日报》、淮北新闻联播、淮北发布微信公众号等主流媒体宣传人口普查工作；三大电信运营商联手向全市广大居民发放手机短信，宣传人口普查工作，动员广大居民积极支持、配合人口普查工作；组织人口普查宣传进校园、进课堂，让学生们充分了解人口普查内容及人口普查的重要性，鼓励学生把学到的普查知识带进家庭、社区；在繁华路段、在社区、在普法夜市向行人发放人口普查条例、人口普查告知书、宣传手提袋等宣传资料，普及宣传知识。丰富多彩的宣传活动，不断扩大人口普查宣传的受众面和影响力，积极营造家喻户晓、人人支持的人口普查舆论氛围，为普查指导员、普查员入户摸底登记做好宣传引导。

自10月11日以来，全市上万名普查指导员、普查员深入千家万户，开展人口普查入户摸底工作。入户摸底前，普查员实地勘察、明确普查小区的地域范围，核实建筑物的用途、数量和分布情况，掌握每个建筑物内住房单元的数量，并手工绘制普查小区图。入户摸底

时，普查员主动出示普查员证件，向住户发放《致住户的一封信》，通过询问准确判断住户的居住情况，并及时录入上传数据。为了规范入户摸底流程、防范系统性风险发生，市人普办还分成4个督查组，分赴各县区、镇办进行督查指导，检查普查员绘制的普查小区图是否完整规范，建筑物住房单元标注是否准确，并随机抽取住户，以实地入户方式，检查普查员是否严格按照规定流程开展摸底工作，对住户人口情况的判断是否正确，对检查中发现的问题，及时总结并下发各级普查机构进行整改落实。

为了确保普查工作顺利完成，10月29日，周天伟还深入相山区、濉溪县调研督导我市第七次全国人口普查工作，并与普查员一同深入住户家中，了解居民对人口普查工作的认识，查看普查员

入户访问登记流程。周天伟强调，各级普查机构要强化组织领导，统筹谋划、夯实责任、讲究方法，确保普查数据真实准确。

“第七次全国人口普查分三个阶段进行，分别是2019年10月—2020年10月的准备阶段，2020年11月—12月普查登记阶段与2020年12月—2022年12月数据汇总和发布阶段。从11月1日到12月10日，全市普查指导员和普查员将进入居民家中进行普查登记，普查进入到工作量最大、动员力量最多、登记难度最高的关键时刻，需要千家万户的理解和支持。请大家积极参与人口普查，履行好公民责任，如实提供准确可靠的数据资料。”市第七次全国人口普查领导小组副组长、市统计局局长邵青表示。



街头宣传人口普查。  
■摄影 记者 梅月



西街道安康社区“七人普”入户摸底工作启动。  
■摄影 记者 冯树风



市人普办有关同志实地指导入户摸底工作。  
■摄影 记者 冯树风



普查员在居民家中进行信息摸底。  
■摄影 记者 冯树风



人口普查宣传进校园。  
■摄影 记者 黄鹤鸣

